

金乡蒜薹收购价跌了近一半

苍山、聊城等外地客户涌入市场收购,金乡周边蒜薹储存量或创新高

本报济宁5月10日讯(记者李倩) 10日上午,在中国蒜都金乡的市场上,不断有载满蒜薹的卡车呼啸而过。据了解,由于金乡周边大蒜种植面积扩大,今年的蒜薹平均收购价每斤在1.3元左右,较去年同期平均收购价格2.4元/斤,每斤跌了1.1元。吸引众多外地收购商的存储热情,金乡周边蒜薹储存量或创历史新高。

在金乡南店子市场附近的一家物流公司内,发往各地的蒜薹货源信息接连不断出现在物流公

司的大蒜物流网上,该物流公司的经理李鹏介绍,每年这个时候,金乡蒜薹都会源源不断发往全国各地,“蒜薹集中上市就这几天,投放各地市场的蒜薹车很少,大部分蒜薹都囤放在冷库中,现在仅我一家物流公司每天派往市场装运蒜薹的车就有50多辆。”他介绍,今年苍山、莒县、临沂、莱芜周边的客户特别多,保守估计每天发往周边苍山、临沂、莒县这些冷库的蒜薹车也有300多辆。

“去年蒜薹最高卖过3块多一斤,最低卖过1.5元/斤,今年蒜薹亩产量减少,两亩半地一共卖了1800元,最高卖过1.7元/斤,昨天最后的300斤手拔蒜薹每斤卖了1.2元。”今年60多岁的周大爷说,金乡蒜薹的收获期就在5月4-10日这几天,现在地里的蒜薹基本拔个差不多了,收蒜薹的二道小贩都直接在地头上收购,直接入冷库,收购价比市场上低一点。

“今年很多收购商都估计错了,认为金乡周边大蒜种植面积

扩种,加上第一茬种植产量应该很高,认为今年蒜薹收购价格每斤不会超过1块钱应该在每斤五六毛钱上下。所以市场上吸引了很多苍山、莒县、寿光等外地客户,甚至河北邯郸、聊城等常年囤苹果的客户也涌入市场,集中收购入库抬高了蒜薹的收购价格。”金乡大蒜市场蒜薹代办人杨飞说,目前蒜薹已进入收购尾期,随着收购蒜薹的外地车辆减少,本地储存商会压低价格,减少成本,蒜薹收购价格会继续回落。

头条链接

外地收购商

看好蒜薹市场

大蒜产业信息协会常务副会长杨桂华介绍,今年的蔬菜价格便宜,加上金乡周边大蒜扩种,很多人都预期蒜薹收购价格会很低,看好后期蒜薹市场,很多本地和外地收购商存储热情都很高,“目前金乡周边还有近三分之一的蒜薹没有收获,每天都有一定数量的蒜薹发往聊城、莒县等周边的冷库,根据目前本地冷库的开动情况,金乡周边蒜薹的存储量有可能创历史新高。”

“苍山、莒县等地已形成了收购、储存、销售等一条产业链,专业存储蔬菜的冷藏技术也比较成熟,很多储存商看好后市行情,可以存放到春节、元旦期间,在蔬菜供应量相对紧张的时候投放市场。杨桂华说,4月11日,金乡县成立了大蒜产业信息协会,蒜薹全部入库后会做出相关信息的统计分析,及时公布,避免出现暴涨暴跌的悲剧,推动大蒜产业健康发展。”

外地梨瓜进城区当街低价卖

售价堪比本地瓜批发价,对水果摊零售产生冲击

本报济宁5月10日讯(记者马辉) 近段时间的夜晚,在济宁城区的一些路段,不少外地来的瓜果商贩直接将车停在非机动车道一旁,当街叫卖,来自聊城、菏泽等地的梨瓜都比水果摊上便宜许多,在一定程度上也冲击了本地梨瓜的零售。

“聊城的梨瓜,便宜卖了,2.5元一斤,来尝尝啊,可甜了。”9日晚6点多,在红星路上,一辆满载梨瓜的机动三轮车停在非机动车道旁边,两个妇女一手拿着梨瓜,一手拿水果刀切成片给路人品尝促销。价格比水果摊上每斤要便宜1块多钱。

10日上午,记者来到了观音阁

水果批发市场,不少来自金乡胡集、市中区喻屯的摊主正在销售梨瓜。一位来自喻屯姓范的摊主说,10日,甜瓜从地里收的价格是一斤1.7元左右,走到批发市场上要卖到一斤2块多钱,而到了城区的一些水果摊上,零售价就得3块多钱一斤了。

“算上运输费、人工费等成本,水果摊的利润空间也仅有几毛钱,外地梨瓜低价卖确实抢了本地瓜不少生意。”红星路附近的一位水果摊主说,现在正是梨瓜集中上市的季节,她一天也就卖个上百斤,而一些外地梨瓜商贩一两天就能零卖近2000斤。在提到来自外地的梨瓜时,摊主纷纷

表示,品种不同,口感上有差异,自己的价格不可能卖到那么低。

“来自菏泽、聊城的一些卖瓜车直接到了济宁城区,省去中间环节,售价相对低一些。”济宁市喻屯甜瓜协会的一位负责人说,但是本土梨瓜很难做到一步到市场,跟他们去进行价格上的直接竞争,每户一天光收甜瓜就得接近2000斤,根本抽不出人手和车去城区卖,都是等着批发商上门收购。济宁市农委农业信息科科长马凤志说:“应该以金乡、寿光等地为榜样,在本地形成专业化的集散市场,从而规范和整合整个梨瓜市场,让不同质量的产品在同一个市场下接受考量。”



一些外地梨瓜车直接在街头支摊零售,不少过路市民被其低价吸引。本报记者 马辉 摄